

为了重大项目顺利推进

博白蕉林水库项目淹没区(松旺)征地拆迁工作纪事

□杨春生 秦剑文

新闻核心

蕉林水库项目,既是全国水利改革发展“十三五”规划及广西水利发展“十三五”规划的重点工程,同时也是玉林龙潭产业园龙潭片区和白平片区供水短缺局面、园区开发建设,以及区域经济发展都至关重要!

为保证项目顺利推进,博白县松旺镇政府为蕉林水库项目淹没区松旺段的征地拆迁工作,付出了艰辛努力。



▲征地工作组在荒芜淹没区内开展测量工作。

1807亩征地任务 征地拆迁工作按下“组合键”

蕉林水库项目淹没区松旺段征地任务为1807亩,其中淹没区库容两岸沿线就将近100公里,另因淹没区大部分为现有河道两岸的梯地、荒地,且部分区域地势崎岖,加上多年未耕种管理,造成土地分

界不明,权属不清,甚至部分淹没区沿线区域已形成天然的“无人区”,淹没区独有的地形特点给征地拆迁工作带来了前所未有的挑战。

为了保证征地拆迁工作的顺利开展,松旺镇党委政府主要领导多次前往淹没区实地勘察,组织召开蕉林水库项目征地拆迁工作动员会、专题研讨会和工作推进

会。该镇根据淹没区沿线的实况现貌及存在困难,制定科学有效的解决方法,创新采用项目“1+1+2+N”领导推进模式,抽调精干力量组建征地拆迁工作组,优先调配物资全力做好后勤保障等,多措并举为征地拆迁工作按下“组合键”。

无畏的步伐 为项目建设按下“快进键”

为尽快完成淹没区土地的测量工作,工作组闻令而动,根据淹没区沿线实际地形特点,科学制定测量计划表,下好征地拆迁“先手棋”,以日、周、月为节点制定测量任务表,为征地拆迁放置“定盘星”。

炎夏里,中午地表温度将近40℃,却炙不退工作组人员前进的步伐;河道两岸异常潮湿,蚊虫的肆意叮咬,同样无法捆绑住他们丈量这片沃土的双脚。

为进一步加快淹没区征地拆迁工作,该镇主要领导多次前往测量现场指导工作,及时组织纠纷调处组介入开展征地纠纷调处,各组成员齐心协力,为蕉林水库项目建设按下“快进键”。

“干”字当头,“实”字托底 项目建设按下“快进键”

经过松旺镇蕉林水库工作组全体成员历时5个月,累计步行行程300多公里的不懈努力,蕉林水库项目淹没区松旺段2700多个地块及30多户房屋的登记测量工作全部完成。

片刻休整后,松旺镇蕉林水库工作组继续发扬“干”字当头,“实”字托底的工作作风,立刻对已完成测量的地块逐一进行数据核对和权属核查,分步分项对拟征收地块进行登记公示。经过工作组成员的通力合作,目前蕉林水库项目淹没区土地征收工作已进入征收协议签订和征地补偿款发放阶段,目前已累计开票3500多万元,签订土地征收协议700多亩。淹没区征地拆迁工作的稳步推进,为蕉林水库项目建设按下“快进键”。

领导干部任职前公示

玉市组示〔2024〕67号

根据有关规定,经市委研究决定,对吴涛等同志进行任职前公示。

吴涛,男,汉族,1975年3月生,在职大学,中共党员,现任玉林投资集团有限公司董事、总经理、党委副书记,广西玉林产业投资集团有限公司董事、总经理,拟进一步使用任市直属企业领导职务。

庞捷标,男,汉族,1969年11月生,在职大学,盟盟成员,现任玉林市城市建设投资集团有限公司董事、副总经理,广西玉林城市建设集团有限公司副总经理,拟任市直属企业领导职务。

李耀,男,汉族,1975年3月

生,中央党校大学,中共党员,现任玉林市玉东建设投资集团有限公司董事长、党委书记,拟任市直属企业领导职务。

对以上公示对象有情况反映的,请以书面形式,并署真实姓名和联系地址,于2024年8月19日前邮寄或直送市委组织部干部监督科(直送送的以送达日期为准;邮寄的以邮戳为准,邮政编码:537000)。联系电话:0775-12380-1。

群众如实反映有关问题受法律保护。

中共玉林市委组织部
2024年8月12日



▲宣讲员进社区,让老百姓听得懂的“好声音”,确保全会精神“传”到千家万户。

让党的声音进社区入民心

本报玉林讯 近日,中国移动广西公司玉林福绵分公司党支部“移动课堂”宣讲队来到福绵镇福绵社区,开展党的二十届三中全会精神专题宣讲活动。此次宣讲活动采取“阅读+宣讲”相结合的方式,宣讲员黄捷敏从“深刻认识把握全会的重大意义”到“深刻认识把握重大成就”再到“福绵近年城乡巨变”,深入浅出的语言让现场群众听得十分认真,一场“飞入寻常百姓家”的理论风暴让党的创新理论直达民心,让现场群众从家乡的发展变化中感受到新时代的伟大复兴。

宣讲活动现场,气氛活跃,互动频繁。特别是在“快问快答”环节,宣讲员与现场群众进行了积极的互动,针对大家提出的问题进行了耐心解答,进一步加深了群众对全会精神的理解。

接下来,福绵分公司党支部宣讲队将不断创新宣讲形式,把全会精神转化为群众通俗易懂的“小故事”,为属地社区建设建言献策,将爱党爱国热情转化为实际行动,以更加饱满的精神状态投入到信息通信服务工作中,以身作则,传递正能量,为中国式现代化贡献更多“基层力量”。

(移宣)

博白筑牢廉洁征兵“防火墙”

本报讯(记者 陈立萍)当前,2024年下半年征兵体检、政考工作正有序开展。博白县军地纪检组紧盯廉洁征兵制度落实,强化征兵工作程序环节监督,坚决守牢廉洁底线,确保征兵工作公正透明,切实为部队选送优质兵员。

“在征兵工作开始前,我们已经组织征兵工作人员进行业务培训,并通过思想政治教育、廉洁征兵教育,教育引导大家自觉主动廉洁征兵的明白人和规矩人,牢牢守住底线。”博白县征兵办工作人员表示,县征兵办坚持落实廉洁征兵零报告制度,专人负责值班热线,及时回答应征青年、家长和群众的问题。体检和政考是征兵过程中的重要一环。其中在体检环节,组织人员随机巡视,确保征兵

体检过程严谨有序、公正透明。在应征青年完成体检后,逐一告知体检结果和医生建议,并第一时间组织进行廉洁征兵法规教育,树牢应征青年依法应征遵纪守法观念。

同时,公布廉洁征兵监督热线电话,设立举报信箱,畅通线上线下监督渠道,并充分发挥廉洁征兵监督员的作用,通过明察暗访方式,收集掌握违反廉洁征兵问题线索,对基层群众关注的廉洁征兵问题加大监督力度,切实营造风清气正的征兵环境。



居民乐制漂漆扇



▲参与活动的居民在体验漂漆扇制作。

本报讯(记者 梁敏华 实习生 邓惠莹)8月9日,玉州区玉城街道东岳社区居委会一楼国学室内欢声笑语。这里,正举办一场精彩的制作花束和漂漆扇的活动,居民们通过手工制作,感受传统艺术与现代创新应用相结合带来的魅力。

活动中,只见桌上摆放着五彩斑斓的花朵、绿叶和精美的包装纸。另一边,漂漆扇的材料也整齐地排列着,包括素白的扇面、五颜六色的漆料和精致的装饰物。来自东岳慢学堂的文化志愿者宁媛媛向大家介绍了扇文化和漂漆工艺、流体艺术等知识,并展示了多种

精美的漂漆扇样品。随后在她的指导下,大家开始动手实践,只见他们小心翼翼地将五彩斑斓的漆液滴入水中,然后用扇子轻轻放入水中,渐渐地,一幅幅精美的漂漆扇作品逐渐成型。

活动结束后,每位参与者都拿着自己亲手制作的漂漆扇和鲜花束,脸上洋溢着满足与自豪的笑容。他们不仅收获了精美的手工作品,更深刻体会到了传统文化的魅力与传承的重要性。这场活动不仅丰富了社区居民的文化生活,也传承和弘扬了中华优秀传统文化。

“夜话”叙清廉 监督解民忧

陆川利用“群众夜话”活动,持续聚焦民生领域,加大监督力度

本报讯(记者 陈立萍)“我去年申请的第二批产业奖补还没领到,心里着急,你家的补助到账了吗?”

“是啊,我申请的也还没有到账。”

这是最近陆川县良田镇良田村一场“群众夜话”现场。当天,忙碌了一天的村民在村委会门口围圈而坐,一边纳凉一边与镇村干部拉家常,你一言我一语,迫不及待地诉说着烦心事。渐渐地,干部们了解了群众的“心病”。

针对群众反映的问题,参加“群众夜话”

的镇纪检干部将群众的意见一一记录下来,并迅速入村开展调查。通过走访脱贫户、相关部门,发现该镇的脱贫户、监测户去年申请的产业补助确实没有发放,镇纪委将这一问题上报给县纪委监委。

发现问题是基础,解决问题是根本。特色产业以奖代补资金没有足额及时发放给群众,影响到群众的切身利益。接到反馈问题,陆川县纪委监委向县农业农村局了解事情原委,对该局相关负责人进行谈话提醒,并督促该局统筹协调相关部门做好惠农惠民资金补贴发放工作。随后,

陆川县农业农村局通过召开工作协调会,建立农业农村—财政部门常态化联系机制,协调推进惠农补助补贴资金发放工作,加快资金兑付到位。很快,产业奖补资金全部发放到脱贫户、监测户手中。

这是陆川县纪委监委巧用“群众夜话”话政策、听民声、察民情、汇民智、解民忧、聚民力,推动解决群众诉求,为群众办实事的一个缩影。

让群众切身感受到公平正义就在身边,是纪检监察机关关注的重点。陆川县纪委监委立足监督职能,把解决群众反映

强烈的突出问题作为当前工作中重中之重来抓,从大处着眼、细处入手,持续聚焦民生领域“小切口”,加大一线监督检查力度,严肃查处啃食群众利益的“蝇贪蚁腐”,确保政策红利真正落入群众的口袋。同时,坚持前移监督“探头”,利用“群众夜话”活动,组织纪检监察干部常态化深入群众身边,及时掌握民情民意的新动向、信访矛盾的新特点。今年以来,该县发现群众反映强烈的急难愁盼问题50个,已推动解决30个,以实际行动在监督成效不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

整治「十字街」违规广告

本报玉林讯 为进一步提升城市环境品质,消除市民“头顶”上的安全隐患,近日,玉州区人大组织同该辖区住建局,以“防治结合,守护百姓‘头顶’上的安全”为目标,深入玉城十字街区,就拆除违规户外广告工作进行了全面调研。

“麻烦绕行!这边危险,我们正在拆除广告牌。”城管队员对路过的行人进行劝说引导。拆除违规广告牌的现场,工作人员正在紧锣密鼓作业中。“开展十字街区违规户外广告牌集中整治行动以来,从前期摸排,中期与商家沟通,到现在拆除了133块违规广告牌。我们的目的只有一个,那就是确保到十字街来游玩的群众‘头顶’上的安全。”工作人员介绍道。

参加该项行动的人大代表实地察看了多处户外广告拆除现场,仔细检查了拆除工作的落实情况,并与现场工作人员深入交流,详细询问了拆除过程中遇到的问题和困难,对拆除工作有序开展和取得的成效给予肯定,同时就如何进一步优化工作流程,更好地与商家沟通提出了具体建议。

作为玉州区最老牌的商业街,玉城十字街区是玉林的一个文化符号,也是玉林休闲生活和商业气息最原始也最鲜活的地方。人大代表指出,在这一特殊街区,户外广告设施和店招设置,应“少而精,少而优”“规范有序,宽严有度”,既要保留历史风貌,又能够服务商圈繁荣。同时,不合规的户外广告拆除工作,是城市环境整治的重要组成部分,对于提升城市形象、改善居民生活环境具有重要意义,要加强监管和执法力度,防止新的违规广告设施出现。此外,还要注重长效机制的建立,确保城市环境整治成果得到巩固和提升。

对此,玉州区住建局将持续推进市容环境整治提升工作,由点到面,有序推进玉州区违规户外广告牌集中整治,进一步提升城市面貌,努力实现户外广告管理规范化、精细化,全面提高户外广告设施长效管理水平。

(官秋凌 杨惠娟)

村民养殖引邻里不满 代表倾情促矛盾化解

本报北流讯 北流市大坡外镇三板村某组刘某炎,长期专业做鸭苗生意,经常把鸭苗放在自家鸭场待销,每天鸭的叫声扰人,鸭粪臭气刺鼻,造成了空气污染,鸭粪排到河里也污染了水源。特别是居住在鸭场不远的刘某林户,深受影响,导致双方经常发生争吵。刘某林多次把情况反映到村委会,村干部多次上门进行调处,刘某炎依然我行我素。

邻里纠纷事小,但处理不当就会促使矛盾升级、纠纷不断。日前,大坡外镇人大充分发挥对

养殖污染的监督作用,发挥代表们“进得了门、说得上话”的优势,组织工作人员到现场进行调查调处,向刘某炎宣传环境污染法律知识,分析其行为给周围邻里生活带来的不便和不良影响。并就空气和河流污染提出具体整改措施和要求。经过工作人员动之以情晓之以理的耐心沟通,刘某炎认识到了自己的过错,欣然接受调解,并愿意进行整改。刘某林及周边群众对此也无异议,双方和解,避免了“小矛盾”引发“大纠纷”。

(钟丽容)

预防艾滋 主动咨询 免费检测



深入推进 清廉玉林建设